



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

16+

Экономические интересы России и Украины

6

А.Мигранян

Взаимные интересы России и Украины существуют в торгово-экономических и социально-политических сферах. При этом есть возможность прямого их удовлетворения, учитывая экономический потенциал стран.

Однако именно политическая подоплека отношений чаще всего представляется как экономические противоречия, сдерживающие интеграционное сближение России и Украины.

Основания идентичности постсоветских политических режимов

14

В.Егоров

В статье представлено авторское видение содержания и направлений режимной трансформации Новых Независимых Государств, во многом не совпадающее с традиционной точкой зрения на перспективы постсоветской политической модернизации.

Восточноевропейские интеграционные импульсы

38

А.Багаева

Автор рассматривает различные проекты восточноевропейского сотрудничества как прошлого, так и настоящего, (Балтийско-Черноморская региональная система, Малая Антанта, Балтийская Антанта, Балкано-Дунайская федерация, СЭВ, Организация Варшавского договора, Веймарский треугольник, Вышеградская четверка, СНГ, ГУАМ (ГУУАМ), Восточное партнерство). Варианты восточноевропейского сотрудничества в отличие от западноевропейской модели не приобрели интеграционного характера. Регион пошел не по пути самостоятельной интеграции, а в рамках Европейского союза.

Человеческий капитал в Прибалтике

46

В.Оленченко

В Прибалтике тема человеческого капитала довольно активно обсуждается в различных слоях общества. Подходы стран Балтии к человеческому капиталу отличаются концептуально, но они предпринимают усилия по поиску общей платформы.

Трудности создает то, что применяемые международным сообществом показатели состояния человеческого капитала – несовершенны, а в ряде случаев они носят декларативный характер и не имеют прикладного значения.

Глобальный кризис 2008–2009 г. генерировал необходимость корректировки имеющихся показателей человеческого капитала.

Европейские истоки арабо-израильского конфликта

54

А.Задохин

В статье исследуются истоки арабо-израильского конфликта в контексте европейской истории и истории христианства.

Египет после революции 2011 года

60

М.Видясова

Автор рассматривает политические процессы в Египте, начавшиеся с 25 января 2011 г. и продолжающиеся до настоящего времени. В фокусе внимания находятся острые коллизии между светскими силами и теми, что представляют разные типы исламизма. Отдельно оценена роль армии в этот бурный период.

Особенности современных энергетических конфликтов

70

А.Чувараян

На основе фактических данных автор анализирует причины возникновения современных энергетических конфликтов и их трансформации в военные.

В статье предпринята попытка дать ответ на такие вопросы: почему дипломатическое урегулирование конфликтов в энергетической сфере все чаще приводит к военным действиям? Какие тенденции в энергетических конфликтах преобладают сегодня и почему

Организация Объединенных Наций оказывается малоэффективной перед решениями и действиями НАТО, нарушающими международное право?

Ономастика – путеводитель по международным связям 81

Л.Терновая

В статье раскрываются связи ономастики с изменениями в мире, международных отношениях, глобальном информационном пространстве. В то же время есть стремление именем ребенка вернуться к истокам национальной культуры.

Географические названия могут содействовать прочтению истории государства, его представлений о себе и взаимоотношений с соседями.

Топонимические перемены сопровождают революции и войны, геополитические изменения.

Топонимы отражают национальные идеалы, а в глобальном мире становятся знаками международного согласия по принципиальным вопросам.

Совершенствование финансового обеспечения образовательных услуг 95

И.Федорова, С.Круть

Авторы рассматривают основные направления изменений организационно-управленческого механизма финансового обеспечения в сфере образовательных услуг в условиях адаптации новых моделей, ориентированных на результат. Предлагаются финансовые инструменты, способствующие более рациональному использованию бюджетных средств.

Развитие феномена «авторитет» в эпоху Модерна 105

Т.Новаченко

В статье определяются тенденции развития феномена «авторитет» в эпоху Модерна, которая относится к инволюционному периоду. В его рамках наблюдается продуцирование свойств социально-психологического комплекса: универсализм, абстрактность, инвариантность, доминирование материальных ценностей.

Общественные блага: от частного к общему 112

Д.Мухамадиева

Проводя краткий экскурс в возникновение понятия «глобальных общественных благ», автор освещает истоки их формирования и влияния на жизнь в современном мире.

События и люди

Французская политика Н.Саркози (2007–2012 гг.) 118

М.Панюжева

В статье рассматриваются особенности французской разновекторной внешней политики, проводившейся Н.Саркози в период 2007–2012 гг.

Автор анализирует многочисленные инициативы французского президента, показывает эволюцию французской внешнеполитической стратегии, осуществлявшейся в условиях глобализации и изменений в международных отношениях. Делаются прогнозы относительно политического курса Ф.Олланда.

Дипломатия Норвегии в начале Второй мировой войны

128

М.Зубов

Автор статьи на основе открытых исторических источников предпринимает попытку осветить деятельность дипломатической службы Норвегии в первые годы Второй мировой войны, выделяя основные этапы советско-норвежских отношений в этот период и делая экскурс в 20-е – 30-е годы XX столетия.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.

**Подписка на 2013–2014 гг.
на журнал «Обозреватель – Observer»
в каталоге «Газеты и журналы»
агентства «РОСПЕЧАТЬ»:**

47653 — на полугодие

36789 — на год